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WIELKANOC 2011 
 

                                 Zmartwychwstanie Chrystusa 

napełnia nas nadzieją, że tym wszystkim, co tu 
było bezinteresownym dobrem, darem darmo 
danym, zasługujemy sobie na skarb w niebie. 

Zaskarbiamy sobie Królestwo niebieskie. Dary 
duchowe, „tracony czas” na piękne nabożeństwa 

wypracowane przez zdrową pobożność, 
rekolekcje – z przywiązanymi odpustami, to 
nieustanne gromadzenie w duchowym naczyniu 

Bożej łaski i zmiłowania. Bezcennym darem Boga 
samego jest Najświętsza Ofiara. Być głodnym 

Boga i karmić Nim duszę. To nie raz w roku, w 
czasie wielkanocnym, ale jak mówi przykazanie 
kościelne, przynajmniej raz. Bardziej pozytywnie: 

„często, a nawet codziennie” przyjmować 
duchową strawę na życie całe i wieczność! Jedyna 

sprawiedliwość, o którą troszczyć się trzeba i 
zabiegać dnia każdego. Wdowa ze swoim 
grosikiem wrzucanym do świątynnej skarbony 

mówi Chrystus, dała najwięcej nie ze względu na 
wartość, ale na umiejętność dawania. O takie 
„tracenie” chodzi, by zatracić się ostatecznie w 

Bogu dobrym Zbawicielu. 
 

 
 
Świat uczy inaczej. Chrystus zaś mówi: „proszę za tymi, którzy pozostają na świecie, aby 

stanowili jedno, jak Ja Ojcze w Tobie, a Ty we Mnie, aby i oni stanowili jedno w nas.” Jak często i 
blisko jesteśmy w komunii, tej jedności świętej z Chrystusem mówi nam samym, czyjego ducha 

jesteśmy. Czy jeszcze żyjemy w ciele, czy już w duchu Boga? Ciało do czego innego dąży niż 
duch. 
 

 
To też wielkie dziękczynienie za wszelkie dobro, które przez innych dobrych ludzi stało się 

naszym udziałem. Chrystus stał się człowiekiem i dla naszego zbawienia przyjął Ciało z Maryi 
Dziewicy. Dla nas i dla naszego zbawienia… „Najwyższe Dobro, tyś w największej cenie (…) nad 
całe stworzenie!” śpiewamy w jednej z pieśni. 

 
 

Życzę takiego przeżycia Świąt Wielkanocnych, przedłużanych w oktawę i na życie całe, by 
starczyło na wieczność. Trzeba być dobrym i warto. Róbmy w Bogu swoje i maksymalnie dobrze 
„Szczęść Boże!” 

 
 

Rzemiosłu, Rzemieślnikom, Rodzinom i tym, którym służymy, w Zmartwychwstaniu Pana 
błogosławieństwa i łaski życzy ks. Kapelan Tadeusz Reszka. 
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OGŁOSZENIA I INFORMACJE 
 

REFUNDACJE - WAŻNE 
 

Powiatowy Cech Rzemiosł MiŚP w 
Wejherowie informuje pracodawców, że 
wniosek – prognoza o zawarcie umowy z 

OHP na refundacje wypłaconych 
wynagrodzeń pracownikom młodocianym na 

rok 2011 – należy składać do OHP od dnia 
02.01.2011r. do 25.08.2011r. (druki do 

pobrania w Cechu). Wniosek taki powinien 

być wcześniej złożony do OHP tj. przed 
podpisaniem umowy uczniowskiej z 

pracownikiem młodocianym.  

Zawarcie umowy z młodocianym w dniu 
złożenia      wniosku      skutkować      będzie  
negatywnym rozpatrzeniem wniosku. 

Wnioskiem – PROGNOZĄ (od 01.01.2011r.) 
powinni być objęci uczniowie z którymi 

pracodawca zawrze umowy uczniowskie od 
01.09.2011r., jak i ci uczniowie, którzy w 
trakcie roku szkolnego zmieniają 

pracodawcę. 
Nie złożenie wniosku – prognozy do dnia 

25.08.2011r. spowoduje utratę refundacji za 
uczniów na cały okres ich kształcenia.  

 

ROZWIĄZYWANIE UMÓW UCZNIOWSKICH 
 

W przypadku rozwiązania umowy o pracę z 
uczniem młodocianym prosimy o tym fakcie 
poinformować Szkołę zawodową i biuro 

wejherowskiego Cechu.  

W takiej sytuacji należy dostarczyć 
niezwłocznie kserokopię świadectwa pracy 
ucznia. 

 
 

DOFINANSOWANIE PRZYGOTOWANIA ZAWODOWEGO 
 

Pracodawcom, którzy zawarli z 

pracownikami młodocianymi umowę o pracę 
w celu przygotowania zawodowego, 

przysługuje dofinansowanie kosztów 
kształcenia jeżeli: 
1) pracodawca lub osoba prowadząca zakład 

w imieniu pracodawcy posiada kwalifikacje 
wymagane do prowadzenia przygotowania 

zawodowego, określone w odrębnych 
przepisach 
2) młodociany pracownik ukończył naukę 

zawodu i zdał egzamin z wynikiem 
pozytywnym 

3) wysokość kwoty dofinansowania kosztów 
kształcenia jednego młodocianego 
pracownika zależy od okresu kształcenia 

wynikającego z umowy o pracę w celu 
przygotowania zawodowego i wynosi: 

 a) 4848 zł przy okresie kształcenia 
wynoszącym 24 miesiące 
 b) 8080 zł przy okresie kształcenia 

wynoszącym 36 m-cy 
Koszty kształcenia podlegają waloryzacji. 

Jeżeli umowa o pracę w celu przygotowania 
zawodowego została rozwiązana z przyczyn 

niezależnych od pracodawcy a młodociany 

pracownik podjął naukę zawodu na 
podstawie umowy o pracę w celu 

przygotowania zawodowego u innego 
pracodawcy, przysługującą kwotę 
dofinansowania dzieli się między wszystkich 

pracodawców, proporcjonalnie do liczby 
miesięcy prowadzonej przez nich nauki 

zawodu. Dofinansowanie nie przysługuje 
temu pracodawcy, z którym umowa o pracę 
w celu przygotowania zawodowego została 

rozwiązana z winy pracodawcy. 
Dofinansowanie przyznaje Wójt, Burmistrz, 

Prezydent Miasta właściwy ze względu na 
zamieszkanie młodocianego pracownika w 
drodze decyzji po stwierdzeniu spełnienia 

warunków określonych w ustawie. 
Pracodawca ma obowiązek złożenia wniosku 

o dofinansowanie kosztów kształcenia w 
terminie 3 miesięcy od ukończenia przez 
młodocianego pracownika nauki zawodu 

wraz z kopiami odpowiednich dokumentów: 
a)  potwierdzenie kwalifikacji wymaganych 

do prowadzenia przygotowania zawodowego 
młodocianych, 
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b) umowy o pracę z młodocianym 
pracownikiem,     
c) świadectwo pracy młodocianego 

pracownika, 
d) zaświadczenie potwierdzające zdanie 

egzaminu z wynikiem pozytywnym przez 
pracownika młodocianego. 
Wnioski o dofinansowanie wraz z 

zaświadczeniem potwierdzającym o zdaniu 
egzaminu przed Komisją Egzaminacyjną 

Izby Rzemieślniczej w Gdańsku przez 
pracownika młodocianego są przesyłane do 
pracodawców  przez Cech w Wejherowie 

bądź Izbę Rzemieślniczą w Gdańsku ( listem 
poleconym ). 

 

W a ż n e  - dla zawodów sprzedawca i  
kucharz małej gastronomii. Komisja 

Egzaminacyjna  Izby Rzemieślniczej w 

Gdańsku  na dzień dzisiejszy nie ma 
możliwości przeprowadzenia egzaminu w 

tych zawodach i dlatego pracodawcy 
szkolący pracowników młodocianych 
powinny bardzo uważnie  śledzić zdobycie 

kwalifikacji zawodowych przez swoich 
uczniów i wyegzekwować  od nich 

dostarczenie tychże dokumentów, po to aby 
móc wystąpić o dofinansowanie kosztów 
kształcenia w określonym terminie. 

Egzaminy w tych zawodach przeprowadzają 
Okręgowe Komisje Egzaminacyjne. 

EGZAMINY CZELADNICZE I MISTRZOWSKIE 
 
Informujemy, że na podstawie porozumienia 

z Pomorską Izbą Rzemieślniczą w Gdańsku, 
egzaminy czeladnicze i mistrzowskie 

odbywają się w siedzibie Powiatowego 
Cechu Rzemiosł w  Wejherowie. W biurze 
Cechu można składać wymagane 

dokumenty potrzebne do przystąpienia do 
egzaminu.  

Wykaz dokumentów: 
- umowa o pracę w celu przygotowania 
zawodowego, 

- zaświadczenia o odbytej praktyce lub 
świadectwo pracy, 

 
 
 

 
- podanie (druk do pobrania w Cechu lub ze 

strony internetowej www.cechwejherowo.pl), 
-  jedno zdjęcie, 

- dowód opłaty za egzamin na adres: 
Pomorska Izba Rzemieślnicza MiŚP, ul. 
Piwna ½, 80-831 Gdańsk , konto bankowe nr  

97 8300 0009 0005 3599 2000 0010  (stawki 
opłat zostały przedstawione poniżej) 

- ksero świadectwa ukończenia ZSZ (przy 
formie szkolnej), lub ksero świadectwa 
ukończenia gimnazjum  i zaświadczenie o 

ukończeniu kursu przygotowującego do 
egzaminu czeladniczego (przy formie 

kursowej). 
 
 

 

 
 
 
 

 

KURS DOKSZTAŁCAJĄCY DLA PRACOWNIKÓW MŁODOCIANYCH 
 

Biuro Cechu informuje mistrzów szkolących, 
że przyjmuje zapisy na  kurs dokształcający 

dla pracowników młodocianych który 
odbędzie się w roku szkolnym 2011/2012. 
Kurs przeznaczony jest dla osób 

odbywających naukę zawodu w formie 
kursowej na II lub III roku nauki.  Czas 

trwania kursu wynosi 8 miesięcy, od 

października do czerwca. Celem kursu jest 
przygotowanie uczniów do egzaminu 

czeladniczego. Ukończenie w/w kursu jest 
warunkiem koniecznym, aby móc przystąpić 
do egzaminu czeladniczego w danym 

zawodzie. Zapisy przyjmujemy w dziale 
szkolno – kursowym Cechu osobiście bądź 

pod nr tel. (58) 672 – 25 – 11. 
 

Rodzaj egzaminu Zrzeszeni Niezrzeszeni 

Egzamin czeladniczy - młodociani 344 zł 430 zł 

Egzamin czeladniczy - pełnoletni 430 zł 430 zł 

Egzamin mistrzowski 880 zł 1100 zł 
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WYDARZENIA 
 

Spotkanie świąteczno – opłatkowe aktywu i seniorów rzemiosła 
 

 
Przywitanie zaproszonych gości przez  

Starszego Cechu – Brunona Gajewsk iego 

 

Dnia 6 stycznia br., odbyło się tradycyjne i 
coroczne spotkanie świąteczno - opłatkowe 

aktywu i seniorów rzemiosła. Tegoroczna 
uroczystość odbyła się na auli Niepublicznej 
Szkoły Rzemiosła w Wejherowie. Starszy 

Cechu - Brunon Gajewski przywitał 
zaproszonych gości, następnie miało miejsce 

„Słowo Duszpasterza” - Kapelana Księdza 
Tadeusza Reszka. Kolejnym punktem 
spotkania było dzielenie się opłatkiem, oraz 

koncert kolęd w wykonaniu solistów p. 
Wiesława Koszałka i chóru szkolnego. 

Następnie odbyło się przemówienie 
Starszego Cechu – Brunona Gajewskiego, 
który dokonał podsumowania działalności 

Cechu za 2010r. oraz przemówienia 
zaproszonych gości.  

 

 
Słowo Duszpasterza – Kapelana Wejherowsk iego 

Rzemiosła Księdza Tadeusza Reszka 

 

 
Aktyw rzemieślniczy oraz seniorzy podczas spotkania. 

 

 

 
Dzielenie się opłatk iem. Na zdjęciu od lewej: Minister 

Rolnictwa – Kazimierz Plocke, Prezydent Miasta 
Wejherowa – Krzysztof Hildebrandt 

 
 

 
Zaproszeni goście podczas spotkania  
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W spotkaniu również uczestniczyli: Minister 
Rolnictwa – Kazimierz Plocke, Wice Starosta 
Powiatu Wejherowskiego – Jan Domański, 

Prezydent Miasta - Krzysztof Hildebrandt, 
Zastępca Prezydenta - Bogdan Tokłowicz, 

Zastępca Prezydenta – Piotr Bochiński, Wójt 
Gminy Wejherowo – Henryk Skwarło, Prezes 
Pomorskiej Izby Rzemieślniczej – Wiesław 

Szajda, Dyrektor Pomorskiej Izby 
Rzemieślniczej - Dariusz Gobis, Prezes 

Zrzeszenia Kaszubsko – Pomorskiego – 
Henryk Kaczkowski, Dyrektorzy 
Niepublicznej Szkoły Rzemiosła - Stanisław 

Zaleski oraz Henryk Pranga, seniorzy oraz 
aktyw naszej organizacji rzemieślniczej.  

 

          
Przemówienie Ministra Rolnictwa – Kazimierza Plocke  

 

 

 
Zaproszeni goście podczas sk ładania sobie życzeń i 

dzielenia się opłatk iem 

 
Koncert kolęd w wykonaniu chóru szkolnego 

 oraz p. Wiesława Koszałka 

 

 

         
Przemówienie Wójta Gminy Wejherowo  

– Henryka Skwarło 

 

 
Seniorzy oraz aktyw rzemieślniczy podczas kolędy  
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Składanie kwiatów przed obelisk iem na skwerze Jana 

Pawła II przy Kolegiacie Wejherowsk iej 

 

 
Przemarsz pocztów sztandarowych sprzed Domu 

Rzemiosła w Wejherowie 

 

 
Poczty sztandarowe na Placu Jana Pawła II przy 

Kolegiacie Wejherowsk iej 

 

OBCHODY ŚWIĘTA PATRONA RZEMIOSŁA
 

Dnia  19.03.2011r.  odbyła się uroczystość 
patrona Rzemiosła św. Józefa. Marcowe 
święto rzemieślnicze ma długa tradycję i 

trwale wpisało się w obraz Grodu Wejhera. 
Delegacje Rzemieślników, poczty 
sztandarowe oraz zaproszeni goście 

uroczyście przeszli ulicami miasta z przed 
Wejherowskiego Cechu do Kolegiaty . Przed 

obeliskiem na skwerze Jana Pawła II zostały 
złożone kwiaty, następnym elementem 
uroczystości było uczestnictwo gości i 

środowiska rzemieślniczego we Mszy św. w 
Kolegiacie Wejherowskiej, w intencji 

rzemieślników. Msza św. została odprawiona 
przez Kapelana Rzemieślników ks. 
Tadeusza Reszka, oraz Kapelana Wojska 

Polskiego ks. Wojciecha Szerszenia. Po 
zakończeniu Mszy św. odbył się przemarsz 

wraz z pocztami sztandarowymi na dalszą 
część uroczystości do Lokalu 
Gastronomicznego „Tawerna” w Wejherowie.  

W obchodach uroczystości uczestniczyli:  
Wiceminister Rolnictwa – Kazimierz Plocke, 
Dyrektor Departamentu Rozwoju 

Gospodarczego Urzędu Marszałkowskiego 
Woj. Pom. – Włodzimierz Szordykowski, 
Dyrektor Departamentu Edukacji i Sportu 

Urzędu Marszałkowskiego Woj. Pom. – 
Adam Krawiec, Wicestarosta Powiatu 

Wejherowskiego – Jan Domański,  
Prezydent Miasta Wejherowa – Krzysztof 
Hildebrandt, Wiceprezydent – Piotr 

Bochiński, Wójt Gminy Wejherowo -  Henryk 
Skwarło, Dyrektor Powiatowego Urzędu 

Pracy w Wejherowie – Grażyna Sobieraj, 
Komandor Roman Kreft, Zarząd Pomorskiej 
Izby rzemieślniczej na czele z Prezesem 

Wiesławem Szajdą, przedstawiciele Izby 
Rzemieślniczej Pomorza Środkowego ze 

Słupska, Prezes Regionalnej Izby 
Przemysłowo – Handlowej - Leszek Glaza, 
Prezes Zrzeszenia Handlu i usług –  Ryszard 

Kliczykowski, przedstawiciele Bractwa 
Kurkowego na czele z Prezesem 

Kazimierzem Gołąbkiem, Prezes Zrzeszenia 
Kaszubsko – Pomorskiego – Henryk 
Kaczkowski, starszyzna cechowa z terenu 

woj. pomorskiego,  przedstawiciele 
Państwowej Inspekcji Pracy – Krystyna 

Barton i Józef Haberny, Dyrekcja, 
nauczyciele i uczniowie z Niepublicznej 
Szkoły Rzemiosła w Wejherowie poczty 

sztandarowe,  aktyw, oraz brać 
rzemieślnicza należąca do wejherowskiej 

organizacji cechowej. 
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WARTO WIEDZIEĆ 
 
Podejmowane działania w Niemczech na rzecz zatrudniania polskiej 

młodzieży w celu przygotowywania zawodowego za granicą – 

problemem dla polskiej gospodarki i rynku pracy 
 

W związku z licznymi zapytaniami 
dotyczącymi działań podejmowanych w 

Niemczech na rzecz zatrudniania polskiej 
młodzieży w celu przygotowywania 
zawodowego za granicą, Związek Rzemiosła 

Polskiego – Zespół Oświaty Zawodowej i 
Problematyki Społecznej – przekazuje 

informacje uzyskane na temat problemu. 
W poszukiwaniu wyjaśnień Związek 
kontaktował się z Ministerstwem Pracy i 

Polityki Społecznej oraz Centralnym 
Związkiem Rzemiosła Niemieckiego (ZDH). 

Z uzyskanych informacji wynika, iż obecnie 
podejmowane w tym obszarze działania  
mają charakter regionalny i dotyczą terenu 

Cottbus w regionie Brandenburgii. W maju 
2011r. ma ruszyć pierwszy projekt pilotażowy 

w Izbie Rzemieślniczej w Cottbus – w 
ramach Euroregionu Szprewa-Nysa-Bóbr 
umożliwiający udział w szkoleniach 

zawodowych 14 młodych obywateli Polski. 
Przed rozpoczęciem szkolenia dla 

uczestników będą przygotowane kursy 
językowe, a w trakcie szkolenia zawodowego 
nauka języka będzie kontynuowana z 

uwzględnieniem słownictwa zawodowego. 
Absolwenci nauki zawodu będą mogli 

przystąpić do egzaminów czeladniczych 
przed komisjami egzaminacyjnymi 
niemieckiej Izby Rzemieślniczej. 

Z przekazanych informacji wynika, iż do tej 
pory chęć udziału w kształceniu polskiej 

młodzieży zgłosiło 21 niemieckich 
przedsiębiorstw. Izba w Cottbus przesłała 
stosowne informacje do dwóch polskich 

szkół w obszarze przygranicznym. Ponadto 
prowadzona jest aktywna kampania 

promocyjna z wykorzystaniem mediów.  
W połowie pierwsze kwartału br. ma odbyć 
się spotkanie informacyjne w Centrum 

Szkoleniowo-Technologicznym Izby w 
Gallinchen z udziałem uczniów z Polski i 

zainteresowanych przedsiębiorców. Można 
więc z dużym prawdopodobieństwem 

zakładać, że rekrutacja młodzieży do tego 
projektu jest już na ukończeniu. 

Planowany przebieg projektu to; po 
porozumieniu się obu stron (pracodawcy i 
chętni uczniowie z Polski) w kwestii 

szkolenia, zorganizowany zostanie kurs 
językowy (maj – sierpień 2011r.) oraz 

szkolenie zawodowe (od 1 września br.), 
które jest przewidziane na 3-3,5 roku 
(równolegle z kontynuacją kursu 

językowego). 
Wśród preferowanych przez stronę 

niemiecką zawodów znalazły się m.in.: 
mechanik samochodów ciężarowych, 
elektronik, lakiernik, murarz, stolarz, rzeźnik, 

piekarz, kosmetyczka, mechanik urządzeń 
klimatycznych i grzewczych. 

Ponadto na podstawie uzyskanych informacji 
wynika, iż podobne szkolenia mają być także 
zorganizowane w Meklemburgii – Pomorze 

Przednie (Euroregion Pomerania) oraz w 
Saksonii (Euroregion Nysa), gdzie obok 

młodych Polaków rekrutowani będą również 
uczniowie z Czech. Na dzień dzisiejszy nie 
można stwierdzić stanu zaawansowania 

realizacji dwóch inicjatyw, jednakże 
wiadomo, iż będą one realizowane, czego 

potwierdzeniem jest aktywna akcja 
promocyjna. 
Jednocześnie informujemy, że na temat 

problemu i negatywnych jego skutków dla 
polskiej gospodarki i rynku pracy 

wypowiedział się Prezes Związku Rzemiosła 
Pan Jerzy Bartnik w programie telewizyjnym 
stacji TVP Info. 

Poniżej zamieszczamy wypowiedź Prezesa 
Jerzego Bartnika  p.t. „Trzeba inwestować w 

młodzież, żeby jej nie stracić” opublikowaną 
w Dzienniku Prawnym (23 grudnia 2010r.) 
 

Źródło: Jolanta Kosakowska – Dyrektor 
Zespołu Oświaty Zawodowej i Problematyki 

Społecznej ZRP (Warszawa, 10.01.2011r.) 
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„Trzeba inwestować w młodzież, żeby jej nie stracić” 
 
W okresie przedświątecznym mój kalendarz 
zapełniają liczne spotkania opłatkowe. 
Bardzo cenię sobie ten czas, bo poza 

kultywowaniem pięknej tradycji jest to też 
okazja do rozmowy z przedsiębiorcami o 

najważniejszych dla naszego środowiska 
sprawach. 
Mimo że oczekiwanie na Boże Narodzenie to 

czas radosny, naszym przedsiębiorcom 
wcale nie jest do śmiechu. Chodzi tu o 

inicjatywę naszych zachodnich sąsiadów 
skierowaną do absolwentów polskich 
gimnazjów. Przypomnę, że Niemcy oferują 

młodym Polakom możliwość bezpłatnej nauki 
rzemiosła, kusząc przy tym atrakcyjnym 

wynagrodzeniem (od 750 euro miesięcznie w 
pierwszym roku nauki do 1,5 tys. w trzecim) i 
gwarancją zatrudnienia. 

Moi koledzy – zwłaszcza z zachodnich 
województw – podkreślali w rozmowach, że 

jeśli nasza młodzież wyjedzie za Odrę uczyć 
się zawodu, to nasza gospodarka może mieć 
już niedługo bardzo poważne problemy. 

Nie jestem zaskoczony tą niemiecką 
inicjatywą. Od wielu lat tamtejszy rynek pracy 

cierpi na niedobór fachowców. To z kolei 
wynika z malejącej liczby uczniów w 
rzemiośle. Początkowo tę lukę zapełniali 

„późni przesiedleńcy” z Rosji i innych krajów 
byłego Związku Radzieckiego. Na dłuższą 

metę nie było to jednak skuteczne 
rozwiązanie i Niemcy od jakiegoś czasu 
zaczęli poważnie myśleć nad stworzeniem 

ciekawej oferty dla zagranicznej młodzieży. 
Już cztery lata temu oferowano nam, abyśmy 

naszych uczniów wysyłali do niemieckich 
ośrodków szkolenia zawodowego. Tyle, że 
wtedy to my mieliśmy za to płacić. Dziś, gdy 

niemieckie rzemiosło i gospodarka stoją pod 
ścianą, ich propozycja jest już dużo 

atrakcyjniejsza. 
Niemcy bardzo cenią naszych fachowców i 
liczą, że rzemieślniczy „gastarbeiterzy” znad 

Wisły pomogą zlikwidować niedobór kadr na 
ich rynku. Problem w tym, że nasza sytuacja 

wcale nie jest wiele lepsza. Według raportu 
firmy Manpower, 51 proc. pracodawców w 

Polsce deklaruje, że ma trudności ze 
znalezieniem kandydatów o odpowiednich 
kwalifikacjach. Najbardziej poszukiwani są 

wykwalifikowani pracownicy fizyczni, w tym 
rzemieślnicy: elektrycy, cieśle, stolarze, 

murarze czy hydraulicy. 
Niepokoi to, że Polska nie ma dla przyszłych 
fachowców interesującej zawodowo i 

finansowo kontrpropozycji. Niestety w tej 
kwestii mamy związane ręce. Fundusz 

Pracy, który jest przecież finansowany ze 
składek przedsiębiorców i ma wspierać 
aktywne formy walki z bezrobociem (w tym 

refundację wynagrodzeń młodocianych 
pracowników), wciąż nie spełnia swojej roli. 

Zamiast wykorzystać środki funduszu na 
wynagrodzenia dla uczniów rzemiosła, rząd 
postanowił, że w przyszłym roku na jego 

koncie zostanie zamrożone 4,5 mld zł. To 
bardzo krótkowzroczna polityka, nie mówiąc 

o tym, że niezgodna z prawem i ustawowym 
celem Funduszu Pracy. 
Bierność naszych polityków i ignorowanie 

potrzeb kształcenia zawodowego prowadzi 
do opłakanych skutków. Zamiast uczyć się 

na doświadczeniach zachodnich sąsiadów, 
nasi politycy uparcie powielają ich błędy. 
Zapłaci za to nasza gospodarka, gdy po 

zaplanowanym na maj otwarciu niemieckiego 
rynku pracy nasi młodzi fachowcy wybiorą 

atrakcyjniejsze możliwości za Odrą. 
Nie chodzi bynajmniej o to, aby zniechęcać 
naszą młodzież od zdobywania 

doświadczenia na Zachodzie – osobiście 
uważam, że każdy fachowiec powinien 

spróbować pracy za granicą. Musimy jednak 
tworzyć dla młodych Polaków – zarówno na 
etapie nauki, jak i kariery zawodowej – na 

tyle atrakcyjne warunki, by swoją przyszłość 
wiązali z naszym krajem. Bo polska młodzież 

– ambitna, pracowita i mobilna – to atut, na 
którego stratę nie możemy sobie pozwolić. 
 

Jerzy Bartnik 
Prezes Związku Rzemiosła Polskiego 

 
Źródło: Dziennik Prawny – 23.12.2010r. 

 

 



 10 

                                                          

             
                         

 

                   
                  

 

 

Kształcimy w atrakcyjnych zawodach:  

 mechanik pojazdów  samochodowych(3 lata) 

 fryzjer (3 lata) 

 stolarz (3 lata) 

 tapicer (3 lata)* 

 cukiernik (3 lata)* 

 rzeźnik – wędliniarz (3 lata)* 

 murarz (3 lata)* 

 dekarz (3 lata)* 

 blacharz samochodowy (3 lata)* 

 elektromechanik pojazdów  samochodowych (3 lata)* 

 monter instalacji i urządzeń sanitarnych (3 lata)* 

 kucharz małej gastronomii (2 lata) 

 sprzedawca (2 lata) 

 
Nauka zawodów oznaczonych * może być realizowana w klasach wielozawodowych. 

 
 szkoła młodzieżowa, dzienna na 

podbudowie gimnazjum, 

 zajęcia praktyczne w zakładach 
rzemieślniczych, 

 szkoła szansą zdobycia dobrego 

zawodu, 

 dodatkowe, nieodpłatne zajęcia z 

większości przedmiotów 
zawodowych, 

 za bardzo dobre wyniki w nauce 

przyznawane są stypendia w postaci 

zwolnienia lub zniżki opłat czesnego, 
 po ukończeniu szkoły, możliwość 

kontynuowania nauki w naszym Uzupełniającym Liceum Ogólnokształcącym. 

 
Informacje o zakładach rzemieślniczych, w których możecie realizować zajęcia 

praktyczne  znajdziecie na: http://www.cechwejherowo.pl 

 

 

http://www.cechwejherowo.pl/
javascript:showfoto('4',400,400);
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Drodzy  Gimnazjaliści! 
 
Każdy z Was stoi przed wyborem zawodu,  

decydującym o Waszym dalszym dorosłym 

życiu. Musicie wybrać szkołę, która zapewni 

Wam dobre  wykształcenie i  przygotuje do 
wykonywania wymarzonego zawodu. 

Ukończenie naszej szkoły gwarantuje Wam 

uzyskanie wysokich kwalif ikacji zawodowych. 

Uczniowie są pracownikami młodocianymi 

zatrudnionymi w firmach na podstawie umowy 
o pracę. 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
Zapraszamy do: 

    Niepublicznej Szkoły Rzemiosła w Wejherowie 

 

         Wymagane dokumenty: 

1) Podanie - druk do pobrania w 

sekretariacie szkoły lub na stronie 

http://www.szkola.cechwejherowo.pl 

2) 2 zdjęcia legitymacyjne (podpisane). 
3) Zaświadczenie lekarskie o możliwości 

kształcenia w wybranym zawodzie. 

4) Wpisowe 50 zł - druk (do pobrania ze 

strony szkoły) lub wpłata 
w sekretariacie szkoły. 

5) Oświadczenie pracodawcy - druk (do 

pobrania ze strony szkoły). 

6) Świadectwo ukończenia gimnazjum. 

7) Wynik egzaminu gimnazjalnego. 
8) Karta informacyjna z gimnazjum.  

9) Umowa – deklaracja rodziców 

dotycząca opłat czesnego (do pobrania 

ze strony szkoły). 
10) Odpis skrócony aktu urodzenia /do 

wglądu/. 

 

                      Zapewniamy: 

 
 indywidualne podejście do każdego 

ucznia, 

 bezpośredni kontakt z rodzicami, 
 przyjazną atmosferę w szkole, 

 bezpieczną szkołę, 

 większość zajęć realizowana jest w 

grupach. 

 

        Najważniejsze terminy: 

 Składanie podań od 19 maja 2011r. 

 Dostarczanie kopii świadectwa 

i wyników egzaminu gimnazjalnego  

    od 24.06.2011r. 
 Dostarczanie oryginału świadectwa 

i zaświadczenia o wynikach 

egzaminu od 29.06.2011r.  

 Ogłoszenie listy przyjętych do szkoły 
– 4.07.2011r. 

 

O przyjęciu kandydatów do klasy 

pierwszej decydują następujące 

kryteria: 

1) suma punktów części 

humanistycznej i matematyczno-
przyrodniczej z egzaminu 

gimnazjalnego, 

2) suma punktów za oceny na 

świadectwie ukończenia gimnazjum 
z następujących zajęć edukacyjnych: 

język polski, język obcy, matematyka 

     i informatyka, 

3) zachowanie – minimum poprawne, 

4) inne szczególne osiągnięcia. 
 

http://www.szkola.cechwejherowo.pl/
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OGŁOSZENIA LOKALNEGO PUNKTU INFORMACYJNEGO 
W WEJHEROWIE 

 
 

 
 

Uprzejmie Państwa informujemy, iż w 
związku z naborem wniosków do projektu 

„Młodzi w biznesie”, jak również wypłatą 
środków finansowych na rozpoczęcie 

działalności z Urzędu Pracy,  Lokalny Punkt 
Informacyjny Funduszy Europejskich w 
Wejherowie, 31 stycznia zorganizował 

spotkanie informacyjne na którym 
szczegółowo omówiono możliwości 

dofinansowania z Europejskiego Funduszu 
Społecznego i z Funduszu Pracy.  

 
Uczestnicy spotkania 

Na spotkanie przybyli przedstawiciele z 
Agencji Rozwoju Pomorza S.A w Gdańsku p. 

Łukasz Narloch oraz  Zastępca Dyrektora 
Powiatowego Urzędu Pracy w Wejherowie p. 

Anna Kulik. 

W spotkaniu uczestniczyło około 50 osób, 
zainteresowanych dofinansowaniem na 
rozpoczęcie działalności. Pan Łukasz 

Narloch omówił szczegółowo projekt, którego 
nabór rozpoczął się 14 lutego w ARP S.A w 

Gdańsku.  
 

 
Pan Łukasz Narloch podczas omawiania projek tu 

 
Natomiast pani Anna Kulik, przedstawiła 

zasady wypłacania środków na cel związany 
z rozpoczęciem działalności, jak również 

scharakteryzowała kto i w jaki sposób może 
ubiegać się o to dofinansowanie z Urzędu 
Pracy. Po spotkaniu każdy z uczestników 

mógł również osobiście zasięgnąć porady w 
kwestii dotyczącej dofinansowania z obu tych 

źródeł u przedstawicieli tych instytucji. 
 

 
Pani Anna Kuk lik  podczas prezentacji 

 

Lokalny Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich 
Pomorska Izba Rzemieślnicza Małych i Średnich Przedsiębiorstw w Gdańsku  
Powiatowy Cech Rzemiosł MiŚP w Wejherowie 
ul. Gen. Józefa Hallera 18; 84-200 Wejherowo 
tel. 058 677 08 31    fax. 058 677 08 30  
email: wejherowo@pomorskaizba.com.pl 

 

 

 
Sieć informacyjna Funduszy Europejskich 

„Pomorskie w Unii” 

 

       

 UNIA EUROPEJSKA 
EUROPEJSKI FUNDUSZ 

ROZWOJU REGIONALNEGO  

 

 

 

mailto:wejherowo@pomorskaizba.com.pl

